

全民阅读照亮“书香菏泽”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为迎接第27个世界读书日,推动书香菏泽建设,提高全民素质,形成多读书、读好书、善读书的社会氛围,4月23日上午,菏泽市举办4·23世界读书日宣传暨2022年全民阅读启动仪式。菏泽市委宣传部副部长、市政府新闻办主任陈新振,菏泽市文化和旅游局局长刘芸,市文化和旅游局党组成员、市图书馆馆长、一级调研员张朝永出席活动。据悉,近年来,菏泽市结合党史学习教育,积极开展了众多内容新颖、形式多样的阅读活动,营造了读书求知的良好风尚和浓厚的阅读氛围。

2021年,全市围绕“庆祝中国共产党成立100周年”这一主题,组织开展菏泽市“书香曹州”阅读活动1660余场次,参与人数约10万人次。4·23世界读书日期间,组织2021年菏泽市全民阅读启动仪式暨“党旗飘

扬,建党100周年”主题书展、“颂红色经典,庆百年华诞”朗诵比赛、“畅游书香,书韵留香”线上有奖答题活动等丰富多彩的阅读推广活动。

刘芸在讲话中提到,菏泽市文化和旅游局围绕“书香菏泽”建设,以“四史”、中华优秀传统文化、社会主义先进文化等为主要内容,以公共图书馆、农家书屋、实体书店、单位阅览室等为主要阵地,采取线上线下相结合的方式,每年组织开展“新时代乡村阅读季”、书香牡丹读书节等活动、讲座、读书会1000余场次,各类数字阅读平台阅读流量超400万人次。

据了解,菏泽已建14处牡丹书房(城市书房),每处书房的纸质藏书量5000册以上。同时配有电子阅览系统,实现数字阅读,可以提供办证、阅览等各项服务。市图书馆更新图书1.16万册,修复上架图书1105册,上架报纸8.9万余份、期刊

约7500余本。持续推进农家书屋充实提升,全市共投入资金394.6万元,采购图书19.94万余册,进一步丰富了基层群众和青少年、留守儿童的精神文化生活。

目前,市县两级图书馆、基层农家书屋年均新增图书约20万册,城乡书房等新型阅读空间加快建设,阅读体系进一步健全,阅读服务能力持续提高。随着工作深入推进,社会效果逐步显现,“书香菏泽”阅读品牌逐渐深入人心,群众参与阅读活动的积极性逐年提高,形成了阅读进机关、进社区、进农村、进学校、进企业、进家庭、进军营的生动局面。

活动现场还依次为典型书香机关代表、书香之乡获奖代表、书香之村获奖代表、全民阅读示范基地代表、书香企业代表、最美阅读推广人及“诵牡丹·最美朗读者”朗读大赛获奖者颁奖。

全民阅读,书润乡村



在第27个世界读书日来临之际,4月22日,高新区吕陵镇新时代文明实践所联合吕陵镇文化站组织开展了“全民阅读正当时,书润乡村向未来”的主题阅读活动。活动中,志愿者引导市民、学生翻阅喜欢的书籍,积极交流读书心得,分享着书中喜欢的章节或段落,形成了浓郁的阅读气氛。通过倡导全民阅读,丰富知识储备,提高市民的文化获得感,将阅读积累与工作实践相结合,以更加饱满的姿态投入到工作和学习中。

牡丹晚报全媒体记者 武 霖 摄

“鲁青农担贷”项目开始申报 单户申请额度最高300万元

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 为深入学习贯彻市第十四届党代会和市“两会”精神,帮助创业青年破解资金瓶颈,支持涉农领域青年创新创业,引领全市广大青年为建设创新创业的活力新菏泽贡献青春力量,即日起,团市委联合市农担公司启动实施2022年“鲁青农担贷”青年创业扶持资金项目,单户申请贷款担保的额度控制在10万元(含)至300万元(含)。

据了解,申请主体为我市范围内符合省农担公司贷款准入条件的45周岁以下青年创业者创办的家庭农场、种养大户、农民合作社、农业社会化服务组织、小微农业企业等农业适度规模经营主体以及国有农场中符合条件的农业适度规模经营主体。

担保贷款用于粮食生产、畜牧水产养殖、菜果茶等

农林优势特色产业,农资、农机、农技等农业社会化服务,农田基础设施以及与农业生产直接相关的一二三产业融合项目,家庭休闲农业、观光农业等农村新业态生产经营。

申请该扶持项目的准入条件首先是申请人及其配偶诚实守信,无不良信用记录,其次是从事该项生产经营一年以上,在菏泽市境内有固定的生产经营场所,并有稳定的经济收入和效益,融资用途合法、合规、真实。最后,县级团组织提供客户白名单,省农担公司及贷款银行规定的其他条件。

单户申请贷款担保的额度控制在10万元(含)至300万元(含)。担保期限原则上为1至3年,对于从事回收期较长的种植、养殖等项目,可根据生产经营周期适当延长担保期限,但最长不超过10年。

“云”上公祭伏羲尧舜禹



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 4月22日上午,壬寅(2022)年春公祭伏羲尧舜禹大典在牡丹区胡集镇尧舜禹主题公园举行。

胡集镇自2016年起开始举办全球公祭尧舜大典,本次活动通过“云祭祀”方式进行,全程网络直播。严格落实疫情防控政策和措施,取消了乐舞、告祭等活动,只有必须参加的演职人员等。

在活动现场,鸣炮、击鼓、鸣锣、上香、三十六拜等多项议程庄重严肃。同时,邀请各地知名人士,通过视频连线方式进行线上祭祀,充分彰显中华儿女和广大网民的广泛参与和对人文始祖的敬仰之情。

史料记载,胡集镇历史悠久、文化灿烂,乃伏羲桑梓、尧舜故里,是上古时期中华文明的重要发祥地之一,是中国历史上雷泽湖、古成国、平阳邑、成阳县、雷泽县、平阳屯等所在地,境内有成阳故城、尧帝陵、雷泽寺等遗址。

据悉,牡丹区胡集镇是山东省旅游强镇。近年来,胡集镇依托深厚的历史文化,着力建设以“伏羲桑梓、尧舜故里”为主题的人文旅游景区,建设了尧舜禹主题公园、成阳故城文化园、伏羲文化园、徐河景观带等景区,以“一带三园”为主体的祖源文化景区初具规模,每年都吸引大量游客来此寻根问祖、观光旅游。